

15岁办过个人展览、高中没毕业拿到剑桥大学文凭、19岁拿到“红点奖”、曾为无印良品和宜家等公司担任设计顾问……即使过去的成绩令人瞩目，但混血小伙安德鲁斯向现代快报记者强调：“不要过多关注过去，我更希望大家看到我正在做的，以及未来。”

这个热爱中国历史文化的25岁小伙，目前就读于东南大学，并决心留在中国做设计。不久前，安德鲁斯收到了2015年德国红点奖的邀请，他希望寻找志同道合的中国朋友组团参赛。

现代快报记者 王颖菲

15岁办展览、高中拿到剑桥文凭、19岁获设计界奥斯卡

# 留学南京的混血帅哥 征中国搭档再逐“红点奖”

## 1 出身艺术家庭，4岁拿起画笔

在周围人眼中，安德鲁斯是“天才”，但这个出生于俄罗斯、拥有俄罗斯和毛里求斯双重国籍的帅小伙告诉现代快报记者，他并不这么认为。

安德鲁斯的母亲是一位俄罗斯画家，读研究生时，和赴俄留学的毛里求斯人，也就是安德鲁斯的父亲相识相恋，并在读书期间结了婚。

安德鲁斯的父亲如今是一位颇有名气的产品设计师和服装设计师。

“我4岁时，父亲就会给我一张纸和一支笔，让我画个圆形或方形；七八岁时他

会让我画个书包，或者把一支笔改得更好看些。越长大，难度越高。”安德鲁斯坦言，父母对自己管教不算严格，除了艺术方面。

“我必须知道所有的艺术家、最新的艺术动向等等。如果我在艺术课得了‘B’，我回家会死的。”这个爽朗的男生半开玩笑地说，“所以从没发生过这样的事”。

安德鲁斯15岁时，在父母的支持下，他在俄罗斯驻毛里求斯大使馆举办了自己的第一次展览，现场同时摆放了些母亲的作品“助威”。

## 2 四年前，从澳洲转到东大留学

安德鲁斯上高中时，在艺术上的卓越表现，已经让他提前收到了剑桥大学的邀请，可以通过文凭课程，提前获得剑桥大学的文凭(非学位)。他只需要每年去两次剑桥大学，参加一段时间的学习和考试即可。

于是，在高中毕业前，安德鲁斯就获得了剑桥大学的法国文学及艺术课程文凭。19岁时，他还参与了一个40人组成的团队，以“字体册”APP获得了德国著名的设计大奖“红点奖”。

大学时，安德鲁斯决定探出一条路。在澳洲大学的邀请下，安德鲁斯飞赴澳大利亚攻读本科。然而读了一年，老师就告诉他，他的水平已经超过大四学生的水平，并

建议他换一所学校。“于是，我第一个想到了中国。”

和中国的缘分起源于安德鲁斯童年的一件趣事。“我看到家里很多东西上写着‘made in China(中国制造)’，我当时以为‘made in China’就是它们的名字，还用这个给家里的宠物取了名。”

在老师的一封推荐信下，2010年，他来到了清华大学。“到了才知道，我需要有普通话水平测试的成绩才能上课。”一句中文都不会说的安德鲁斯傻眼了，而唯一提供艺术类英语课程的学校，在南京。

随后，安德鲁斯从北京来到东南大学，成为“建筑与艺术”专业的一名国际留学生。



电脑、一把画笔、速写本、照相机，构成了工作中的安德鲁斯  
现代快报记者 马晶晶 摄

## 3 “南京的每一条街巷都给我灵感”

在中国，安德鲁斯为1912的酒吧设计过海报、在酒吧做过DJ，同时也为无印良品、宜家等国际公司做过设计顾问。但更多的时候，他喜欢拿着相机行走在街头，“南京的每一条街巷都给我灵感。”他的“一起来设计”系列视频，在社交网站上已经吸引了近1000名粉丝。最新的一篇，是他行走在古色古香的大钟亭，仰望紫峰大厦。“感觉太奇妙了！”为此他设计出了一张桌子，“外面是金属的，中间包含木头元素。”他觉得，现代的东西永远要去保护传统的东西。

这样的奇妙感受让安德鲁斯产生留在

中国的念头，“中国有着世界上保存最好的历史，每个细节都是可循的，这使得中国有着很高的‘识别度’，对我来说也是无尽的灵感。”

不过，有中国朋友对他说，“这里可能不适合你留下来。”他们委婉地告诉他，“这里的人们更善于‘复制’而不是‘原创’。”然而，这却激发了安德鲁斯留下来的心，“我希望做出改变，让‘made in China(中国制造)’变成‘made for China(为中国制造)’，以及‘designed in China(中国设计)’，改变全世界对中国的看法。”

## 4 受邀“红点奖”，希望寻找中国伙伴

不久前，安德鲁斯收到了“红点奖”组委会的参赛邀请，希望他再次参赛，并在明年6月前提交新作品。这对于他来说是个好机会，“上次获奖，不是‘我’获的，而是作为团体一员得的，这次，我想自己拿一次奖。”

安德鲁斯向现代快报记者表示，目前他已经有了设计初稿。下一步，就是希望组建他自己的团队，完善设计并制作成实物。“我希望找到真正热爱设计的中国朋友，和我一起参加。如果真能获奖，对他们的设计生涯

来说，也是一个很好的开端。”

此外，因为没有工作签证，学业即将到期的安德鲁斯面临回国，因此，他迫切希望在中国找到一份工作，“我想进入那些想做出改变的公司的设计部门，做出自己的贡献。”

如果您愿意参加安德鲁斯的团队或聘用他，可以拨打快报96060热线或通过邮件和他取得联系：andreasvandesign@outlook.com。

### Q 链接

红点奖(Red Dot Award)源自德国，可追溯至1955年，如今成为世界上知名设计竞赛中最大、最有影响的竞赛之一，有设计界的“奥斯卡奖”之称。



为你而省

**苏宁年度家电  
[疯省榜]**

# 热力GO 苏宁温度

苏宁感恩节 特惠温暖来袭

11月27日  
11月30日

预存10元抵100元  
即日起至11月27日参与预存，活动期间抵货款使用

加1元  
温暖小电带回家

套购满额加赠 iPhone6

关注南京苏宁云商微信  
发送55，参与挑战  
赢取55度杯